

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
300.000, vasárnap (6 oldal) 400.000 pengő.

Balogh államtitkár a moszkvai eredményekről, a háborús bűnösökről, és a parasztegységről

A Független Kisgazda Párt huszöt hátrőjén Sopronban nagygyűlést tartott. Több mint 30 ezer ember zsűfőlség megűlőjtöte a színház előtti teret és sokan a környező utcákban hallgatták végig a beszédet. Balogh István államtitkár mondott beszédet. Az elműlt napokban nemcsak minden magyar ember, de az ország határán túl is, mindenki, aki politikával foglalkozik, a legnagyobb érdeklődéssel és figyelemmel tekintett Moszkva felé, ahová Magyarország miniszterelnökének, Nagy Ferencnek a vezetésével delegáció ment, részint, hogy Sztálin generálisüszimust köszöntse (éljenzés), részint, hogy a Szovjet Unió kormányával bensőséges megbeszéléseket folytasson. Most már tudjuk, hogy a delegáció útja nem volt hiábavaló, abból közvetlenül is többféle előny származik a magyar politikai és gazdasági élet számára. Elsősorban meg kell említenem, hogy a jövűtelt most a Szovjet Unió kormányának jóindulatából hat év helyeti nyolc év alatti kell törleszteniük. A másik közvetlen eredmény, hogy az áru-ésereforgalmi egyezmény terén, amelyet múlt év augusztusában kötöttünk, bennünket a textiliák szállításiánál ez év végéig tartó határidőhöz kötöttek és sikerült a tárgyalások eredményeképpen jövű év június hó 1-ig ezt elhalasztanunk. Ez azt jelenti, hogy a magyar textilgyárak kapacitása nem köteles teljes egészében az áru-forgalom javára dolgozni.

Nagyon sokakat érint ezer és százezer családot az az eredmény, hogy a keleten lévő hadifoglyainkat gyorsabb ütemben boesátják haza. (Taps és éljenzés.) De ezeken az eredményeken sokkal fontosabb a politikai eredménye a delegációnak, a Szovjet Unió kormányára és a magyar kormány között, az ami azt jelenti, hogy a szovjet és a magyar nép között a politikai légkör olyan barátságos és biztató lett, hogy annak eredményei és hatása egészen beláthatatlanok. Ez egész politikai jövőnket kellemesen befolyásolni és jó irányba szabályozni fogja. (Taps és éljenzés.)

Meg kell vallanunk, hogy az elműlt hónapban voltak okok, kényelmentlen és nem kívánatos helyzet kialakulására. Ezeket a reakció eredményezte. Ezért minden félreértés és bűtös gondolat nélkül le kell számolni azzal a reakcióval, amely akadályozni akarja Magyarország demokratikus fejlődését. (Eljenzés és taps.) Ez az az irány, amelyet a reakció még ma is képviselni akar, amely ezt a nemzetet az előző világháborúban is gyászba és romlásba taszította, most pedig majdnem sírját ásta. Ennek a visszaférését többé nem engedhetjük meg, mert nemcsak sírja, hanem halála lesz a magyar nemzetnek. Persze a reakció ezzel a moszkvai úttal kapcsolatban is megtalálta a maga anyagát. Hiba jelentette ki a miniszterelnök, hogy az ő kezdeményezésére indult meg a tárgyalás és ment a

delegáció Moszkvára. Itt akadtak magukat magyaroknak mondó egyének, akik úgy állították be a dolgot, hogy parancsra mentek oda, szolgálatukra jelentkezett a magyar kormány. Az is baj talán, hogy amit hozott, semmibe se került.

Ami a Szovjet Unió kormányától politikailag gazdasági téren kapunk, azért a szovjet nem vár tőlünk és nem kér más, mint hogy saját demokráciánkat, saját nemzeti függetlenségünket építsük ki. (Eljenzés.) És legyűnk a Szovjet Uniónak kecsületes és tisztességes jó szomszédja. (Eljenzés.) Mi a reakció ellen kellő komolysággal és erűlyel lépünk fel.

Nemelyek azt mondják, már kissé sok az a szigorúság, amelyet a demokratikus független magyar bíróság a háborús bűnösökkel szemben eljárt. De ha arra gondolok, mi az, amit nekik köszönhetünk, akkor önként, adódik, hogy ezért a bűnért a büntetés sem elegendő.

Rendkívül tanulságos az a mód és mérték, amivel a háborúban résztvevő nemzetek saját háborús bűnösökkel elbánnak. Jugoszlávia kellő komolysággal és szigorral lép fel, mert Jugoszlávia is szenvedett annyit a háborúban, mint mi. Romániában a háborús bűnösökkel szemben lényegesen enyhébb az eljárás, mert Románia jobban csinálta a háborúból való kitérését, mint mi.

Csehszlovákiában eddig a németeket kivéve, egyetlen háborús bűnöst sem állították ítélet elé. Ennek két oka van. Az egyik az, hogy a szlovák nép annyira fasiszta volt, sőt jartok tőle, hogy még ma is annyira fasiszta, hogy nem meri odaállítani háborús bűnösait az ítélet elé, mert félnek attól, hogy a nép rokonszúve azok mellett nyilvánul meg. A magyar nép nemcsak túri, hanem megnyugvással látja az igazság érvényesülését. Ez nincs meg a szlovák népben. Hogy mennyire útjártódott a szlovák nép a fasiszmustól, azt a következőkkel is bizonyíthatom: A Narodna Obrana azt írja, hogy meg kell szűnniök a vegyes házasságoknak, természetesen a szlovákok és magyarok között. Mi ez, nem más, mint tiszta fasiszmus. Gott Wald helyettes-miniszterelnök azt mondotta, hogy ki kell telepíteni a magyarokat, azt hiszem nem a demokrácia nevében mondhatta ezt. Ha összevesszük azt a módot, ahogyan az önkéntes lakosságserét kezelik, akkor nem lehet kétség az iránt, hogy ami ott történik, az minden csak nem demokrácia. (Úgy van, úgy van.)

Az államtitkár ezután a sváb kérdésről beszélt. A kormány álláspontját, mondtja, Nagy Ferenc miniszterelnök pécsi beszédében határozottan megállapította. Ehhez kell magunkat tartanunk. Mi nem valljuk az egyetemleges felelőséget, de aki Volksbundista volt, tagja az SS-nek, nevét visszánemetesítette,

vagy egyébként a magyar állam rendszere ellen dolgozott, annak azt mondjuk, Isten nevében távozzék. A németeknek kitelepítése nem egyik vagy másik pártnak az ügye. Ez magyar probléma, amelyet a magyar kormánynak a kormányban tömörűlt demokratikus pártok koalíciójának kell megoldani. Ennek értelmében a kitelepítést olyan szervekre bízták, amelyekben minden demokratikusan gondolkodó magyar képviselők találhat, amelyekben mindenki megbízhat.

Az államtitkár ezután a parasztegységről ezeket mondta:

Itt nem arról van szó, hogy a parasztság részére külön párt alakítsunk, hanem ahogy van a munkásegység, jöllehet a munkások egyrésze a kommunista pártba, másik része a szociáldemokrata pártba tömörűl, mint munkásság azonban teljes joggal egységben jelentkezik, ugyanez az, amit mi a parasztság részére akarunk. Amit mi megvalósítani kívánunk, az nem irányul egyetlen párt, tehát pl. a Nemzeti Paraszti Párt ellen sem.

Az, hogy a földreform létrejött, hogy a parasztság felszabadult, és felemelkedik, igenis történelmi szükségszerűség. Ezt öszszetevészen a Parasztpárt működésével, vagy szűletésével, tévedés és túlzás. Ez azonban nem jelent

azt, hogy mi azzal a párttal, amely magát Nemzeti Parasztpártnak nevezi, nem akarunk a legnagyobb egyetértésben és megbecsülésben, sőt kulturális és gazdasági téren sokszor egymással kezefogva, egymást segítve együtt dolgozni. Meg kell mondanom, hogy Veres Péter az utóbbi időkben olyan magatartást tanusit, intézkedései olyan komolyak és a törvény szellemének megfelelőek, hogy ez előtt az elismerés zászlaját meg kell hajtlanunk. Ha volt erőm és bátorságom és kötelességemnek éreztem, ott bírálatot ílelni, most ugyanazzal az erővel és bátorsággal, igazságérzettel elismerésemet is kifejezem.

Ezután az államtitkár a pártok gazdasági programját érintette, hangsúlyozta, hogy amilyen mértékben közeledünk a kitűzött határidőkhöz és megvalósul gazdasági programunk, olyan mértékben fog enyhűlni a gazdasági válság is. A gazdasági programban vállaltuk, hogy az infláció ebben az esztendőben meg fog szűnni és pénzünket sikerűlni fog stabilizálni (éljenzés). A kormány tagjai mindannyian a népből származnak, a népért dolgoznak. Ismerik a nép törekvéseit, vágyait és minden erőfeszítésük oda irányul, hogy a gondok megszűnjenek.

Élénk helyeslés kíserte az államtitkár beszédét.

Tisztűjtás a Független Kisgazda Pártban Egyhanguan újra Öry Istvánt választották meg debreceni pártelnöknek

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt debreceni szervezete huszöt másodnapján tisztűjtő közgyűlést tartott.

Öry István pártelnök nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölte a megjelenteket. Ráműtött arra, hogy amint a Párt kibontotta zászlaját, minden társadalmi réteget e zászló alá hívott, amely mögé a választásokon a magyar nép nagy többsége sorakozott. Azóta nem minden úgy történt, ahogy akartuk, de ez ne kedvetlenül el senkit és ne hagyjuk sorainkat meghontani. Követeljűk azokat a jogokat, amelyek a pártot számarányánál fogva megilletik. Követelnűnk kell, hogy minden téren érvényesűljön ez a számarány. A Párt hajlandó volt áldozatokat hozni, az áldozathozatalnak azonban határa van. A politikai béke, nyugalom és a rend érdekében bizonyos engedményeket kellett tennűnk, azonban ezeknek is van határa. Bejelentette, hogy a régi vezetőség lemondott, köszönet mondott az eddig tapasztalt támogatásért Dózsa György, mint korelnök átvette az elnöklést és felszólalásában rámutatott arra, hogy a támadások még szorosabb egységű kovásúiták a pártot. Hangoztatta, hogy Öry István elnökléte alatt virágozt fel a debreceni szervezet. Az ő kiegyensűlyözött egyűnsége olyan szellemet teremtett a Pártban, aminek hatásán minden vonatkozásban mutatkozik. Javasolta, hogy ismét Öry Istvánt válasszák meg elnöknek. A közgyűlés egyhangúlag hozzájárult a javaslatához.

Öry István átvéve újra az elnöklést, meghajott hangon mondtott köszönetet a bizalomért. Úgy érzi, kötelessége a felajánlott tisztséget újra elfűllalni. Továbbra is minden munkarejűvel rendelkezésre áll a Pártnak. Szívvel-lellekkel szogálni kívánja a Párt célkitűzéseit. (Eljenzés és taps.)

Ezután társelnöknek Szendrey Sándort, ügyvezető elnöknek:

Döntő lesz a párisi értekezlet

Washingtoni diplomáciai megfigyelők egyöntűten azt vallják, hogy a négy nagyhatalom külügyminiszterének párisi értekezlete lesz eddig a legdöntőbb találkozás. Tájékozott körök szerint lehetséges, hogy a párisi értekezlet évek-re fogja megszabni Oroszországnak a szövetségesekkel való kapcsolatát és eldönti a béke sorsát. Visinszkij szovjet h. külügyminiszter elkíséri Molotov külügyminisztert Párisba és mellette résztvesz a négy külügyminiszteri értekezleten.

Moszkva jóindulattal fogadta a magyar kívánságokat a határookra vonatkozólag

Stockholm, ápr. 23. (MTI) A svéd sajtó vezetőhelyen ismertette a magyar kormányküldöttség moszkvai látogatásáról kiadott közleményt és azt igen biztatóan mondja. A lapok a magyar példából kiindulva hasonló eredményeket várnak a szovjet- finn tárgyalásoktól is. A Svenska Dagbladet budapesti tudósításában megállapítja, hogy Moszkva jóindulattal fogadta a magyar kívánságokat a határookra és a szlovákiai kisebbség helyzetére vonatkozólag.

A „Pravda“ a moszkvai megbeszélésekről

A moszkvai „Pravda“ szerint a magyar kormányküldöttség moszkvai látogatása és a szovjet fővárosban folytatott megbeszélések a magyar és szovjet államférjűk között arról tanuskodnak, hogy Magyarország és a Szovjet Unió közötti baráti viszony kedvezően fejlődik. A lap közli, hogy a Magyarországot érintő kérdések egész hosszú sorát megvitatták. A Szov-

jet Unió nagy figyelemmel kíserte Magyarország demokratikus fejlődését és elismerte a magyar kormányt. Ezzel megerősítette Magyarország nemzetközi helyzetét

Csász László képviselő, alelnöknek: Dózsa Györgyöt és Szigethy Gyula képviselőt választották meg. Alelnökséget kap a gazda- és női tagozat is, maga a két tagozat is jelöl alelnököket sorai közül. Új főtitkár kapott a párt belkínéttel arra, hogy az eddigi főtitkár Csász László képviselői megbízatása miatt nem tudja a főtitkári állást betölteni. Fogarassy Eleket, a Párt régi képzett harcosát ajánlotta a vezetőség az új főtitkárnak, amihez egyhangú lelkesedéssel járult hozzá a közgyűlés. Helyettes főtitkár Reményi József lett. Pártügyeszek dr. Remyi Andor és dr. Csáhy Dezso. A párt főügyész tisztséget nem tölthet be. Dr. Remyi Andor a maga részéről megköszönte a bizalmat. Hangoztatta annak szükségét, hogy az emberek lelkebe bele kell ütegni a jogrend iránti tisztelést. Több felszólalás hangzott ezután el. Németh Bertalan, Kálmáczhelyi Zoltán, Jámor Ferenc, Kardoss Sándor, Dózsa György, Kovács Béla, Ungár Jenő, Bognár Imréné, Kiss Endre, Fazekas István, Meszter Sándor és mások szólaltak fel különböző szervezeti kérdésekben és ötleteket vetettek fel tekintetben, hogy lehetne még jobban bevonni a párt munkájába a különböző társadalmi rétegeket és hogy ezek milyen módon kaphatnak méltó képviselést a párt keretében. Öry elnök és Csász ü. v. elnök adtak megnyugtató választ a felszólalóknak. Továbbiakban megválasztották háznagynak dr. Szemes Miklóst, kinek feladata lesz a párt társaskörét fejleszteni. Ellenőrök: Ungár Jenő és Boldogh Károly, számvizsgáló bizottság tagjai Csengery Miklós, Magyar Kálmán és Monoky Nándor. Megválasztották még a különböző albizottságokat, majd a közgyűlés Öry pártelnök zárószavával és a Szózat elnökletűvel ért véget.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1/b.

és ugyanakkor hozzájárult a szovjet-magyar gazdasági és nemzetközi kapcsolatok megerősítéséhez. A Szovjet Unió megerősítésével...

vette tudomásul Magyarország demokratikus fejlődését, tejeje be cikket a Pravda, (MTI)

Rákosi Mátyás helyteleníti a tömegmozgalmak túlzásait és az önhatalmú földfoglalásokat

A Magyar Kommunista Párt Békéscsabán tartott negyedik huszöt éves közgyűlésén Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes beszélt és többek között a következőket mondta:

A Kommunista Párt előre látta, hogy ez év áprilisában és májusában szövegére kerülnek nemcsak a magyar belpolitikai döntő kérdései, hanem a békekötés kapcsolatos nemzetközi kérdések is. Azt is tudtuk, hogy a magyar kilátások szerint lesznek kedvezők, hogy kedvező-e, erőteljesse a magyar demokrácia helyzete idebent hazánkban. Ennek a szándékunknak megvalósulása volt az az országiszerte mutatkozó népi megmozdulás, amelynek eredményeképpen a nép maga távolította el a földreform ellenségeit, a régi rend híveit. Meg kell mondanom, hogy ezeket a tömegmozgalmakat a reakció, de nem egyszer a demokrácia körök is megrettenéssel látták. Nem tartották helyesnek, hogy mi egyenesen a néphez szóljunk, amikor arról van szó, hogy a népi jogait megvédjük. Mi minden agályoskodás dacára ma is változatlanul valljuk, hogy a fiatal demokrácia egyik legfontosabb erőforrása a népi tömegekre való támaszkodás.

Párhuzamosan a tömegmozgalmakkal lendületbe jött a háborús bűnösök elleni harc is. Sorra vették el büntetésüket a fasiszta németbűnösök háborús politikusok. El vagyunk szánva arra, hogy ezen a téren alapos munkát végzünk, olyan munkát, amelyet a fiatal demokrácia védelme megkövetel. Eddig négy háborús miniszterelnököt ítéltek halálra és végzetek ki. Most sor kerül Kálly Múdra is, akit kikérünk, hogy ő is elvegye méltó büntetését.

Ugyanakkor, amikor teljes erővel támogatjuk és helyeséljük a népmozgalmakat, nem hunyunk szemt az előtt a tény előtt sem, hogy a népmozgalmakkal kapcsolatban helyenként kilengésekre került a sor. Ezek között sajnos szerepel Békéscsaba is. Általában a viharokban, ügylészük egyeseknek nagyon viselkedett a tenyere és kissé tovább mentek, mint ahogyan a Kommunista Párt azt szeretné volna. Mi ezt a módszert természetesen nem helyeséljük és ahol túlzások voltak ott közbelépünk. Nem tűrhetjük pl. hogy a tömegmozgalmak, amelyekre a jövőben is szükség lehet, arra szolgáljanak, hogy egyesek egyéni bosszújukat töltsék ki valakin, vagy felhasználják az alkalmat arra, hogy a közéletet céljaira egybegyűjtött gabonát a legkülönbözőbb céllal és megindokolással egymás között kiösszák. Helyteleníti pl. azt, hogy helyenként el távolították azokat az adóhivatalnokokat, akik lelkiismeretesen szedték a fiatal demokrácia számára az adót. Helyenként megtörtént, hogy rákényszerítették a malinokot, hogy ezantú ne szedjék a 20 százalékos vámörlesí díjat. A népmozgalmak nem erre valók. Mi azt követeljük, hogy a demokratikus államnak legyen erős központosított hatalma és semmi körülmények között nem szabad túlzásba vinni a népmozgalmakat, mert az olyan

hibák, amelyekre most rámutattam, a reakció malmára hajtják a vizet és lerontják azt a jó eredményt, amelyet egyébként a megmozdulások a demokrácia számára nyújtanak.

Ebből a szempontból nem tartjuk szerencsésnek, hogy egyes helyeken újabb önhatalmú földfoglalások történnék. A tavalyi földosztás során a felülszegények jutott földből vissza nem adunk (éjlenzés), de ugyanakkor megmondjuk, hogy a földosztásnak vége.

Rákosi Mátyás ezután rátért a magyar küldöttség moszkvai látogatására és megállapította, hogy ez a látogatás a legteljesebb sikerrel járt. A moszkvai látogatás barátságos légköre a legjobb biztosíték a magyar demokrácia jövőre fejlődésére. A Szovjet Unió vezetői egyáltalában nem kívánnak beleszólni a magyar belügyekbe és kijelenték, hogy ez teljesen a magyarok dolga. A szovjet államférfiak részéről elhangzott kijelentések nagymértékben növelik a kis népek bizalmát és a kisnépekkel való bánásmód tekintetében útmutatást jelentenek az egész világnak.

Rákosi Mátyás ezután kiemelte, hogy a moszkvai út sikere fordulópontot jelent a magyar demokrácia életében. A moszkvai út után megváltozott hazánk nem-

Debrecen is kapjon a külföldi adományokból

Április 25., 26. és 27-én Budapesten a szociális felügyelőségek együttes értekezletét tartanak. A debreceni és hajdúmezeyi szociális felügyelőségek Dr. Vadász Sándor kerületi szociális főfelügyelő képviseli. Az értekezleten beszámolnak az eddig végzett munkáról és ugyanakkor előkészítik a közeljövő feladatait is. Dr. Vadász Sándor az értekezleten kérti meg-

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Szerdán 5 órakor
Orosz emberek
Dolgozók akciós előadása.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Csütörtökön 6 órakor
Viktória

„Még sohasem volt ilyen romlottság és pusztulás”

Washingtonból jelentik: Az UNRRA-nak az Egyesült Államok kongresszusa előterjesztett 6. sz. jelentésének kisérő levélében Truman elnök azt írja, hogy a világ ujjaépítése továbbra is ijesztő feladatot jelent. Sokkal nagyobb arányú felújításra van szükség, mint valaha. Az UNRRA által leküzdendő állapotok tovább romlanak. A közvetlenül előttünk levő hónapok válságosak. Az UNRRA 6. sz. jelentése megállapítja, hogy eddig a történelem során sohasem

volt ilyen általános romlottság és pusztulás. Budapestre jelentik: Szoros együttműködésben folyik a munka az UNRRA bizottság és a népjóléti minisztérium között. Az amerikaiak megtekintették vidéki és fővárosi kórházainkat, hogy személyesen győződjenek meg szükségleteinkről. Egész nap ügyi célokra az UNRRA jelenleg 350 ezer dollárt juttatott.

Megemlékezés Debrecenben Lenin születésének évfordulójáról

Április 22-én volt 76. évfordulójának, hogy Vlagimir Iljics-Ujjanov, a történelmen Leninje, a Szovjet Unió megalapítója megszületett.

Ezről a nevezetes évfordulóról Debrecenben is megemlékezés történt. A Csokonai Színházban az „Orosz emberek” előadása előtt dr. Sántha Kálmánné Májerszky Klára megemlékezést tartott. Megemlékezésében szólt arról, hogy ma kegyelettel hajolnak meg annak a szellemnek az emléke előtt, akinek roppant tehetsége és szakadatlan munkássága az emberiség új korszakának fundamentumát vetette meg. Ismertette Lenin életrajzát. Már gimnázista korában forradalmár lett s ettől kezdve egész életét a szocializmus ügyének szentelte. Mozgalmi magatartását márt Szibériába száműzték, majd külföldre emigrált és onnan irányította az orosz munkásmozgalmat, megteremtve a későbbi forradalom élcsapatát. Emigrációjának 17 éve alatt bá-

mulatos termékeny munkássággal megalkotta a forradalom egész elméletét és gyakorlatát, megteremtve a leninizmust. Lenint az 1917-ben kitört orosz proletárforradalom nem talált készületlenül, átvette a vezetést, diadallal vitte a forradalom ügyét s az ő tudományosan megalkotott tervei alapján építették fel a dolgozó államot, a Szovjetuniót. A proletárforradalom kőrösekör 47 éves volt Lenin. Hét évig élt ezután csak, de ezalatt megtudta alkotni egész élete munkásságának célját: lerakta a szocialista állam alapjait, melyért kor ifjúságától szakadatlanul küzdött. Megadott neki, hogy az igazságért, a dolgozó elnyomott emberiségért érdemniül harcoljon az elnyomókkal szemben.

Leendületes szavai végén Sántha Kálmánné kifejezte adott annak a tisztelőnek és megilletődésnek, mellyel Lenin emlékeivel megállnak.

Újra emelték a MAV tarifát

Keddől kezdődően a MAV a személyvitelidő 100 százalékkal felemlte. Az új tarifa szerint Debrecenből Budapestre 34 millió egy vasúti jegy ára.

A német szocialista egységpárt

A német szocialdemokrata pár és a német kommunista párt külön ültet tartott, amelyekben egyhangúlag megszavazták a két párt fúziótervezetét. Vasárnap került sor a közös gyűlésre és az új párt a szocialista egységpárt megalakítására. Az új párt programja a béke és demokrácia biztos megvalósítása.

Berlini Reuter jelentés szerint a brit katonai kormányzat hatóságai kedden felszólították a brit övezetben utonnan megalakult szocialista egységpárt végrehajtó bizottságába most beválasztott 7. Szocialdemokrata és 7 kommunista németet, hogy haladéktalanul mondják le tisztelőt.

Debreceni énekesnő budapesti sikere

Fiatag szopránénekesnő sikeréről számolnak be a budapesti lapok. Mátyás Mária, a debreceni származású énekesnő melegen üdvözi a fővárosi kritikát. Mátyás Mária, aki Debrecenben C. Hoór-Tempis egyik legtehetségesebb tanítványa volt, ma az állami operaház állandó tagja. Rövid budapesti tartózkodása alatt egyre-másra aratta sikerét. Carmen Frasqitája, Hunyadi László, Csera Mária és Bánk bán Me. Ildikó Jolán Mátyás Mária feltelelő pályájának állomásait. Legutóbb a rádióban szerepelt nagy sikerrel.

Tavaszi bál

A Független Kisgazda Párt hűvös vasárnapján Tavaszi Bált rendezett. A Bika nyugtérmet és a párt szomszédos helyiségeit teljesen megtöltötték a megjelentek. Ott volt Orv. István főispán pártelnök a párt vezető tagjaival. Tíz pár nyitotta meg a bált a csárdással. Díszesrelet lehet megemléteni hogy a magyar táncok domináltak. A bál jó hangulatban a hajnali órákig tartott.

Állandó esőzés

Március, apr. 23. Az elmúlt évi viasz szárazság után az idei tavasz állandó esőzést már nem tartják áldásosnak Spanyolországban. A helyzet nyugtalanságot kelt, mert az ország sok vidékén a megáradt folyók kiöntöttek.

Még ez évben hazajönnek az összes magyar hadifoglyok

Riesz István igazságügyminiszter Békéscsabán tartott beszédében szólt a moszkvai eredményekről a következőkben:

A moszkvai látogatásból az a benyomás alakult ki, hogy a Szovjet Unió minden reális és észszerű magyar követelése mellett oda fog állni a békétárgyalásokon, azok megvalósítását elősegíti és biztosítja. Mi igen szívélyesen viseljük a határokon túl élő magyar testvéreink sorsát, nem vagyunk hajlandók elakadni és eladni azok érdekeit, csak nem állunk ki magyarázó frázisokkal, nem hirdetünk lehetetlenséget és nem akarunk az országban olyan légkört, amilyen 1920 után volt.

Van a magyar népek még egy fájó kérdése, a hadifoglyoké. A moszkvai látogatásoknak egyik nagy eredménye, hogy a szovjet kormány lehetővé tette a levelezést és ígéretet kaptunk, hogy folytatódjon megindult hadifoglyaink hazaszállítása és valószínűleg még ebben az évben az összes magyar hadifoglyok idehaza lesznek.

A miniszteri küldöttség hazahozta azt az értezt, amelynek a miniszterelnök adott kifejezést:

ja, hogy végre Debrecen is részesüljön a külföldi szeretet és segítségadományokból. Dán, ír, amerikai, svájci stb. szocietadományok érkeztek, de eddig csak Budapest és több bányavidék kapott a segélyből. Debrecen eddig állandó mellőzés érte, pedig itt is igen sok az arra rászorult. Remélhetőleg a jogos kérelem meghallgatásra talál.

Zendülés egy milánói börtönben

Husvét vasárnapján nagyszabású lazaadás tört ki a milánói San Vittore börtönben. A hihetetlen löszerezzel és közigranáttal felszerelt foglyok megtámadták az őrköt, lelőgyerezték őket, majd hozzáattak társaik kiszabadításához. Már a börtön külső kapuinál álltak, amikor megérkeztek az olasz rendőrség kivonulástól. A kiszabadult foglyok és rendőrök között viaságos ütközöt fojtódott ki, amely hetlön egész napon át tartott. Kez személy meghalt, huszan megsebesültek. A foglyok 14 rendőrt elfogtak és tiszteket tartják fogva. (MTI)

ELADOK-VESZEK halászbát, úriszobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparrhellet, kálybát. **MEZEI** ószeros Vörösmarty-utca 12. szám.

Halász ékszerüzlet
Újra megnyilt!
Piac-utca 22. A régi helyén.

MOZIK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ: Marcó Poló kalandjai, Cary Cooper a főszerepben. Előadások: 3, 5, 7, vas- és ünnepnap d. e. 11 órakor is.
PETŐFI MOZGÓ: Magyar vigjáték: „Egy eskő és más semmi”. Kisérő műsor: „Szomorú keringő” és amerikai híradó. Előadások: 3, 5 és 7, vasárnap 11 órakor is.

HIREK

Az adópengő április 24-én 320 pengő.
— Balogh István főispán a tavaszi vetések állását és a kizsoltot őrparavetési felhasználását ellenőrző utat, tesz a vármegyében szerdán és csütörtökön. Hajdúszoboszló, Nádudvar, Kaba, Tettlen, Püspökkladány és Földes községekbe száll ki.

— A debreceni Nemzeti Bizottságba a Független Kiszgazda Párt a számára két megüresedett bizottsági helyre Dózsa Györgyöt és Reményi Józsefet delegálta be.

— A Kisterplomi Egyházközség központi biblikörre a Révész-tér 2. sz. alatti gyülekezeti teremben ma, szerdán délután 5 órakor újra kezdi működését.

— A nyugellátott vasutasok szakcsoportha f. hó 23-án délelőtt 9.30-kor Hunyadi utca 9. sz. alatt tagértekezletet tart. Életbevágó tárgysorozatot.

— A Nemzeti Bizottság elnökválasztó ülése, A Nemzeti Bizottság csütörtökön, április 25-én ülést tart, amelyen megválasztják az új elnököt és jegyzőt is. A meghívottak már kiküldötték Szabó Kálmán polgármester.

— Dávid Géza igazolási ügyét tárgyalta tegnap az I. számú igazolóbizottság Rózsássy József elnöke alatt. Dávid Géza, mint az Alföldi Takarékpénztár felügyelő bizottsági tagja kérte igazolását. Az eljárás során foglalkoztak Baross Szövetség elnöki állásával kapcsolatban kifejtett tevékenységével is s megállapította a bizottság, hogy a nemzetvédelmi akadémián tanfolyamán is részt vett. Az igazolóbizottság azzal az indoklással, hogy Dávid Géza a jobboldali politika szolgálatában működött közre, állásvesztésre ítélte. Minthogy multibeli munkájában demokráciaellenes anyagot talált a bizottság, az ügy iránt a népgyűléshez kivizsgálás céljából átteremtelt.

— A debreceni Ügyvédi Kamara április 25-én, csütörtökön délután fél 4 órakor a Kamara tanácstermében (Piac u. 26. városi berház, Gambrius átjáróban. II. em.) a köztársaság és a demokratikus államrend védelméről szóló 1946. évi VII. tc. ismertetése tárgyában előadást tart. Urre az előadásra és az utána következő szakaszról megbeszélésre az Ügyvédi Kamara tagjait és a jogszolgáltatáshoz tartozó érdeklődőket ez úton meghívja és szívesen látja a Kamara vezetősége.

— Most állapította meg a kormány a petrolium, benzín és olaj új árát. Petroleum kilója 2.805.000 pengő, literje 2.830.000 P. A benzín kilója 4.580.000 pengő, literje 4.200.000 pengő. A kilogrammonkénti árát a forgalmazó még hozzászámítandó, a literesnél már benne van. Gépolaj 7.000.000, motorolaj 12 millió, gázolaj 2.950.000 pengő.

— Jóléti alapot teremt a város a tisztviselők segítésére. A városi alkalmazottak körében betegség, vagy haláleset váratlan és megoldhatatlan nagy gondot jelent. Az utóbbi napokban több szomorú példa bizonyította, hogy a mai árak mellett képtelenek azt megfizetni, illetve előteremteni. A városi tanács most jóléti alapot teremt és ebből igyekszik a városi tisztviselőket támogatni, segíteni betegség, haláleset stb. esetén. A tervezetet most dolgozza ki Ary Lajos számvevőszéki főnök.

— Hadigondozottak, hadiárva, hadisegélyesek, özvegyek stb. járára vasárnap országosan, így Debrecenben is gyűjtés lesz.

— Moszkvában az orthodox egyház a húsvéti ünnepen, amely most egybeesett a katolikus húsvéttal, a háború óta először ünnepeit hagyományos módon.

— A Véleményező Bizottság f. hó 25-én, csütörtökön délután 3 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart, melyre ezúton hívja meg a tagokat a Kamara.

— Piri cipőüzlet áthelyezve új helyén is olcsón árulja cipőjűdonságait, Csapó u. 41.

— Parafa szandált nagy választékban szép kivitelben legolcsóbban a készítőjénél Ökrös, Sas u. 1. sz.

* Fejes Ilona és Urbán András jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

* Tündik Margitka (Debrecen) és Berndt Jenő (Szombathely) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Franciaországi magyar hadifoglyok hazaszállítása május havában is rendszeresen folytatódik. Mindegy csütörtökön 1600 személy indul útnak. Reméljük, hogy május 30-ig a Franciaországban levő valamennyi hadifoglyot elhagyja Franciaországot és visszatérhet hazájába.

— A lakáshivatal működéséről érdekes statisztikát állított össze Báthori József, a hivatal vezetője. Az elmúlt hónapban 874 volt az ügydarab forgalom. Ebből lakásigénylés 447, fellebbezés adtak be 58 esetben. Karhatalmat kértek kilakoltatásra 25-ször, de a lakáshivatal abból az elvből kiindulva, hogy senki sem kerülhet az utcára, nem alkalmazott karhatalmat, hanem békességgel fion intézkedett el az érdekelte kiköltöztetését egy kiutalt más lakásba. A népjóléti minisztériumhoz beadott fellebbezések közül jóváhagyták a lakáshivatal határozatait 24 esetben. — A lakáshivatal a múlt hónapban kiutalt 187 egyszobás, 58 kétszobás, 3 háromszobás lakást, megosztottak 103 lakást.

— Elfogta a rendőrség Nagy Ferenc Kordor-utcai fűszerüzletének betörőjét Ádám István Fülöp utca 38. sz. alatti lakos személyében. Ádám az éjszakai órákban betört Nagy üzletébe és onnan 1 milliót meghaladó értékű árut lopott. Kihallgatása során beismernte, hogy ugyancsak behatolt Híbabcska Sándor cipészműhelyébe és onnan cipőket lopott el.

— Sántha Mihály Határ-utcai lakos 13 éves Mihály nevű fia a földet hengerelte egy lovas hengerrel. A lo eddig meg nem állapított körülmények között megbokrosodott. Sántha Mihály levelette és a gyerek olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy a hengerátment rajta. A helyszínen nyomban meghalt.

— A földművelési verseny győztesei. A Debreceni Rendőr Egyesületnek a Földbirtokrendező Bizottság 22 hold földet juttatott, amit 254 rendőrségi alkalmazott között osztottak szét megmunkálásra. A munkálatok most értek véget és a legszebben és legeredményesebben megmunkált területek művelőt jutalomban részesítették. A dr. Kövendi Lajos rendőrelvező, Vigh István gazdasági felügyelő és Debreceni Ferenc rendőrszázadosból álló zsűri a földművelési verseny győztesét a következőkben állapította meg: 1. Tóth Ferenc, 2. Patay József, 3. Papp Gábor, 4. Róth József, 5. Szász József, 6. Wágner Lajos, 7. Papp Gábor perzilyör, 8. Nyizsnyik Sándor, 9. Koroknay György, 10. Katonka Lajos, aki rokkant léte is az egyik legeredményesebb munkát végezte.

— A Debreceni Orvosegyesület csütörtökön délután 4 órakor tartja IX. tudományos ülést a belklinikai tanteremben. Bemutatás: Juhasz Pál: Gerinevelő-harántérsülés füstmérgezés után. — Ladányi Józsa: Pankreas-cysta műtéti megoldása vékonybélbe való szájatartás útján. — Előadás: Bagdy Dániel: Kicsapás és ultraszűrés útján fehérjementesített serumok organikus anyagtartalmának összehasonlító vizsgálata.

— Elveszett egy másfél éves vadedes kanca csikó, nyakán 10 cm széles körbélyegző és Vp 1945-1005 bélyegző látható. Megtaláló vagy nyomravezető magas jutalmat kap. Cím a kiadóban.

— Halász ékszerüzlet újra megnyitott. Piac u. 22. (A régi helyen.)

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A KÖZGAZDASÁGI BIZOTTSÁG ma, szerdán délután 4 órakor ülést tart. Kérjük a tagok pontos megjelenségét.

— IFJUSÁGI PARLAMENT lesz ma, szerdán délután 5 órakor a nagyteremben. Előtte a F. I. vezetőségi ülése.

A NŐI TAGOZAT csütörtökön délután 5 órakor a nagyteremben tartja kéthetenkénti taggyűlését.

AZ IPAROS-TAGOZAT tisztkura és választmánya csütörtökön délután 5 órakor ülést tart.

— Nemzetközi lesz a debreceni sakkverseny. A június 22-29 között tartandó debreceni kultúrhet egyik országos jelentőségű eseménye lesz a sakkverseny, amely most már nemzetközi jellegűvé válik. Ugyanis a nyolcas mezőnyben indul a román és cseh bajnok is. Budapestről a két bajnok, Barcza G. és Füstér vesz részt, míg Debrecenből négy indul. Simonkóvács József, Könyv Kálmán és a most folyó sakkverseny két első helyezettje.

— Visszaküldte a jeggyűrűt, kihívta a völegényét és előtte javította fel a mérgeppoharat. Nagy Eszter 22 éves hajdúszoboszlói lakos jegyben járt egy fiatalemberrel, aki azonban az utóbbi időben elhidegült tőle. Emiatt Nagy Eszter szakított vele, visszaküldte neki a jeggyűrűt és kérte a völegényt, szintén adja vissza neki a gyűrűt és az ajándékba adott láncot és nyakláncot. Majd elment a völegény lakására, kihívta és utána felhajtotta a magával hozott, mafluggal tele üveg tartalmát. Súlyos belső sérülést szenvedett. Beszállították a debreceni klinikára.

— Tánccsalátság közben véletlenül elcsúszott az egyik jelenlevő fegyvere és Hodos Gábor Szepes 3. szám alatti lakos testébe fúródott a golyó. Súlyos állapotban szállították klinikára.

— Pénteken fél 5 órai kezdettel a városi hangversenyzenekar bemutatkozó hangversenye lesz az Arany Bika dísztermében. Ez a felszabadulás óta az első zenekari hangverseny Debrecenben. Mint szólólisták közreműködnek: Erdész Mihály, a zeneiskola gondnoka-tandara, Tóth Adél, a zeneiskola kiváló növendéke, azonkívül B. Nagy Lívia, Simony Margit, Romhányi Gizella, Vass Lajos és Markbreit István énekesek, Huszár Gyula (fuvola), Vancsakovszky Gyula (kürt) és a zeneiskola énekklara. A zenekart Galánffy Lajos vezényli. Jegyek 2-10.000 adópengőért a Dermata és Böhm fizetékben, a zeneiskolában és a hangverseny napján a Bika hallban.

— Bűnügyi krónika. Falbontó betörők behatoltak Szakács József Petőfi tér 12. sz. alatti vendéglőjébe és onnan ruhaneműt, kultrot, sonkát, italokat leptak egymilliót meghaladó értékben. — Jaku Pál ebési lakos tanyáját ismeretlen tettesek a házbeliek távollétében kifosztották. Négy millió értékben ruhaneműt, élelmiszert és jószágokat vittek el. — Faragó Andrásné fejleltest tett ismeretlen tettes ellen, aki Simonffy-utcai hentesüzletébe behatoltva onnan többmillió értékű árut elvitt. — Piránszky József nyírmartonfalvai lakos fejleltest tett ismeretlen tettes ellen, aki 600 millió értéket ellopott tőle. — Gaizler Károly Miklós-utcai lakásáról ismeretlen tettes másfél millió értékű ingószágot ellopott. — Zsebtolvaj jegyváltás közben ellopott Marton István kereskedő pénztárcáját 90 millióval. — Beszúrán tolvaj Hodicska Imre Kossuth-utcai lakásáról 2 millió értékű ékszert ellopott.

Három fejleltest az új törvény alapján

A debreceni népgyűléséig eddig három fejleltest futott be az új törvény, az 1946. 7. törvény-cikk alapján, amely a köztársaság és demokratikus államforma jogi védelméről szól. Az első fejleltest debreceni, Kerékyártó László debreceni lakos ellen szól. Ké, I. fejleltest Hajdúszoboszlóiból futott be, Takács Béla és Levai Kálmán állítólag ittas állapotban öcsüroldták a köztársaságot és a rendőrséget. A harmadik fejleltest Tokajból érkezett a debreceni népgyűléséig, Lefler György tokaji lakos ellen, aki egy pártközi ütközletben tetje volna olyan kijelentéseket, amely a fejleltest szerint a törvénybe ütközik. A népgyűlés minden esetben megindította a vizsgálótörvénnyel, hogy az új népbíróság elé kerüljön az ügyek. Az ezzel foglalkozó népbíróság még nem alakult meg hivatalosan.

Mérgezett keserűs

A rendőrségnek jelentették, hogy Marányi Lászlóné Szondi-utca 16. szám alatti lakos keserűsöket vásárolt mérgezők, amik hashajtónek ívott meg, mérgezte magát. Esméketlen állapotban szállították a klinikára, ahol anélkül, hogy magához tért volna, meghalt.

A rendőrség behívja a közönség figyelmébe, hogy akik a Hatvan-utcai és környékén bárhol keserűsöt vásároltak, tartózkodjanak annak fogyasztásától, mert mérgezett keserűs került valahogyan forgalomba. Addig a keserűsöt ne adják be senkinek, míg végleg nem ellenőrizték. A halálos szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

Felemelték a villamosvétel díját

A szén- és villanyáramszorzószámát igen nagy mértékben emelték és a Helyi Vasút is sokkal drágábban kapja a villanyáramot. Ez köztette a HEV-et arra, hogy a vételdíjat emelni kénytelen. A szakaszjegy új ára 600.000 pengő lesz (eddig 300.000 volt) a vonal és átváltójegy ára 800.000 pengő (eddig 400.000).

A Helyi Vasút egy villamoskocsit a Kossuth-utcai vonalon is megindított és a nagyterei vonalon pótlásképpen a sínaútot állította be.

Véres locsolás a Szepesen

A Szepesen ünnep második napján a szokásos húsvéti locsolódás közben verekedés keletkezett. Nyolcan súlyosan megsebesültek, legsúlyosabb Bajt Gábor sérülése, aki eszméletlenül, életveszélyes állapotban szállították kórházba.

— A kislállomásonál ünnep első napján tűz ütött ki. Meggyulladt három vagon szalma és hatalmas lánggal égett a közeli épületeket is veszélyeztetve. Jakabinyi József tűzoltó főparancsnok vezetésével a tűzoltók kivonultak és megszüntették munkával sikerült a tüzet lokalizálni és az épületeket megmenteni.

— Deportált és elhurcolt zsidó hadiözegeket, valamint a más vallású hadiözegeket és új hadirokkantakat felkérem, hogy folyó hó 24-én, szerdán délután 4 órakor a HONSZ Kossuth u. 43. sz. alatti székházában nagyon fontos megbeszélés céljából okvetlen megjelenjen szíveskedjenek. Előnökök.

LAKODALMI ÉS ÜNNEPI TERÍTÉSHEZ evőeszközt, abroszt és egyéb felszerelést kölcsönözök 6-tól 120 személyig. NAGY MIHÁLY vendéglős, Nagyerdő 10. szám. ERDEI SÖNTÉS: HÖSÖK SZOBRA MÖGÖTT.

Ittas fiatalok antiszemita tüntetése Hajdúhadházon

Hajdúhadházi hírlap este jelentették a debreceni rendőrségnek, hogy 16-18 éves fiatalokból álló ittas társaság antiszemita tüntetést rendezett, többeket inzultáltak. A vármegyei rendőrségtől még az esti órákban kiküldtek Hajdúhadháza, ahol a tüntetőket, mintegy 8-10 személyt őrizetbe vettek és megkezdtek kihallgatásukat. A tüntetők eseménye a köztársaság védelméről szóló törvénybe ütközik s így súlyos büntetés vár az őrizetbevetelére.

GYÁSZROVAT

Id. Övári József 63 éves, a Vállalat vállalat alkalmazottja, elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemetőben. Lelátás: Pöstenberg utca 4. Csirka temetkezés.

Sarkadi Lajos
68 évesen elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Elhunytat ezúttal Gőz János komolyvén terébe helyezik. Lelátás: Szepes-utca 22. — Bartha végzi.

Gőz Jancsika
5. hetében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Elhunytat ezúttal Gőz János komolyvén terébe helyezik. Lelátás: Szepes-utca 17. — Bartha végzi.

Elegánsan akar jární? Készíttesse ruháját **Bernáth Lajos** úr és egyenruha szalonjában, péntektől, láert, élelmiszert, stb. Arany János és Piac utca sarok. I. emelet.

Kalapja plasztos, formálisan, szakszerűen készíti, formázja ifj. DALMI kalaposmester Vár-u. 2. (Csapó- és Vár-u. sarok.)

Öcskavasát, fémet, rongyot a legmagasabb árban veszek. Eötvös-u. 110

PAPRIKA
Cigarettapapír
Schmoll paszta
Pergamentpapír
Gyufa, rövidáru
Fahidi József
Simonffy-utca 6. szám.

Pigniczky István
chronometer és más
Órajavítás
Aranykevlátás
Piac-u. 69. Megyeházal szűzen.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg **Szelecsényinek** Sas-utca 2. szám.

FIGYELEM! Varrógép, ke-rekpar, rádió, grammofon javítás. — Autogénhegesztés! HORVÁTH TIHAMÉR műszerezsmester Deak Ferenc u. 9

KALAP Női kötöttáru ujdonság
FRANK-
különlegességek
nál, Arany Bika főbejárata.

Hírek hadifoglyokról

Az alábbiak jelentkeznek levél átvételre végett a Magyar Vöröskeresztnél (Hatvan u. 6. I. em.): Hornung Mária, Békési Béla u. 6. Dr. Halmai Endre Nap u. 6. sz. Rajnai Béla Béke u. 12. Reisinger Vencel, Márton Kálmán u. 18. sz. Kovács Imréné Bessenyei u. 14. Dr. Biró József Hunyadi u. 6. sz. Deák György Rákóczi u. 15. sz. Levelek átvehető Budapest VI. Deaweffy u. 34. sz. alatt a Magyar Hadifoglyó Híradó szerkesztőségében: Balogh János, hozzátart. Debrecen, Bőszörményi út, Kurtász László, hozzátart. Debrecen, Sinaai Károly hozzátart. Debrecen, Péterfia utca, Virágh Sándor hozzátart. Debrecen, Dr. Zimonyi József, hozzátart. Debrecen, Virágh Ernő, Debrecen, Százados u. 6.

Hírdetmény, 1946. április 21-től kezdődően szakasz és gyermekjegy árát 600-00 pengőben, vonal- és átszállójegy árát 800-000 pengőben állapítottuk meg. — A Dobozsai Helyi Vasút Üzletgazdagsága.

Új dohányárak. Szivarok: Árpád (500) 1 millió, Kedves (500) 1 millió, Debrecen (400) 800 ezer, Pántos (320) 640 ezer, Nikótex (faintos) (360) 720 ezer, Csikós (240) 480 ezer. — Cigarettek: Luxus (800) 1 millió, Béke (160) 320 ezer, Nikótex Béke (170) 340 ezer, Virág (160) 320 ezer, Magyar (120) 240 ezer, Pajtás (100) 200.000, Szabócs (80) 160 ezer, Munkás (40) 80 ezer, Nikótex (48) 100.000. — Szivarkadohányok: Legt. magyar (1.800) 3.600.000, finom m. (1.500) 3 millió, közép m. (900) 1.800.000. Pipadohányok: Vegyes (1.000) 2 millió, 25 gr (300) 600.000.

A Haavod Hacioni szerdán délután fél 6-kor Deák F. u. 8. sz. alatt (Polg. Isk.) előadást tart.

Ne tévessze el a címet!
ARANY beváltás
ENGEL ékszerésznél a
BENYÁTS áruházban.

Ballon kabát
férfi ruha
női kabát
szövet
bélésáru
Vágó Sándor
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

BUTOR
nagy választékban. Hátók, ebédők,
kombinált szobák, konyhák,
Bernáthnál
Piac-u. 28. Gambinus átjáróban.
Aranyért, ezüstért, briliánsért
magas árak ér el
Stassik Lajos
ékszerésznél, Piac u. 56.

Divat cipőt
Vágó Zoltán
cipőüzletéből.
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

Napvédő szemüveg
különlegességek
KLEIN LÁSZLÓ
látszerésztől
Piac-u. és Simonffy-u. sarok.

Várható időjárás: Gyengülő északi szél, felhőátvonulások, több felé záporosó, zivatar, a hőmérséklet alig változik.

A Zsidó Szövetséghez következő cimkekre érkeztek levelek: öv. Békés Sándorné, Fisch Eszák, dr. Izák Ferenc, Kelemen József, Kardos Irén, Neuländer Andor, Neuman Miklós, Rósi Anna, Marika, Mór, Klein Filippné, Klein Herman, Elemer, Grünberger Mór, Deutch Samuél, Goldstein Jozefine, Grünblatt Ignacné, Mórné, Klein Imre, Irén, Szántó Etel, Harschteln Márta, Wiener József, Weisz Miksa, László.

RÁDIÓMŰSOR

Hírek napközben délelőtt 10-től este 10-ig minden páros órában. 6.30: Falurádió. 7.05: Reggeli zene. 10.30: Rádióiskola. 12.15: Kamaratrió. 13.00: A moszkvai diákok klubja. (e) 13.15: Jazz. 14.20: Magyar nóták. 14.55: Az új magyar tudomány. (közv.) 16.25: Kó. moly zene. 17.00: Drámarészletek. 17.30: Verdi Rigoletto c. operája. 21.30: Táncczene. 22.30: Francia zene.

IPARTESTÜLETI HIREK

A lakatos szakosztály és szövetkezet szerdán 4 óraor rendkívül fontos ügyekben ülést tart. — Azok az asztalosok, akik forgalmiadókönyvüket még nem mutatták be, csütörtökön délig okvetlen vigyék el Könya Sándorhoz Pacsirta u. 27. sz. alá.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A műszaki és villamossági cikkek egyesített szakosztálya ma, szerdán 4 óraor a Társulat kistermében ülést tart a közmunkaváltáságközösség, forgalmiadóközösség megalakítása és a szükségesség intő bizottság és felügyelő bizottság tagjainak megválasztása céljából. Akik a forgalmiadót nem jelentették be, hozzák magukkal a forgalmiadó könyvecskét, ügyszintén a közmunkaváltáság könyvecskét is. A fontos ügyre való tekintettel pontos megjelenést kérünk. — Fa- és építkezési anyagkereskedők szerdán 9 órától 3-ig a forgalmiadó közösséghez és közmunkaváltáság közösséghez még csatlakozhatnak, különben kimaradnak. — Összes szakosztály elnöksége felhívja tagjait, hogy akik közmunkakötelezettek, 26-án 3 óraor taggyűlésen közmunkakönyvükkel jelenjenek meg, hogy a közmunkaközösséget aláírják. — Vásári és üzletnélküli kereskedők szakosztálya csütörtökön 3 óraor taggyűlést tart forgalmiadóközösség megalakítása céljából. — Kereskedői gyűlés 25-én, csütörtökön 4 óraor a diszteremben aktuális kereskedői kérdésekben (OTI) ügyek, iparrevizió, üzlethelyiség, adóközösség tárgyában). — Drogusták és illatszerek szerdán 4 óraor fontos ügyben értekezlet tartanak április 1-től 15-ig elért bruttó bevétel összes adatait saját érdekében mindenki hozza magával. — Felhívás a szakosztályok elnökeihez! A közmunkahivatal küldött Társulatunk egy közmunkaközösség kimutatás mintát, melyet a szakosztályok iródnkban megtekinthetnek. Ezt a mintát másolják le a szakosztályok, mert a közmunkaközösség kimutatást eszerint kell elkészíteni. Szerdán 4 óraor fontos megbeszélés lesz a szakosztályok elnökeinek. Feltétlen megjelenést kér az elnökség.

SPORT

Szolnok—DVSC 3:2 (0:1). Barátságos mérkőzés. DVSC pálya, 2000 néző, vezette: Pál. A két csapat a következő felállásban játszott. DVSC: Nagy I.—Szilágyi II. Szűcs—Szabó II. Héra, Kádás—Kömősey, Nagy III, Szabó I. Dobos, Sidlik. Solnok: Horvát—Ecséki, Balla—Varga, Dobos, Bozók—Szántó, Korom, Kovács, Gulyás, Pintér. Debreceni támadásokkal indul a mérkőzés és a 5. percben Dobos az alapvonalról középre gurít, a befutó Szabó góba rúgja a labdát 1:0. A 23. percben szabálytalankodnak a debreceni védők, a büntetőn belül ő a megítélt 11-est Szabó lövi, de Nagy Mihály kivédte. Fordulás után az 1. percben Kovács közéről egyenlítő 1:1. A 21. percben Nagy III. lövést Horvát védte, a szemületes Kömősey a kaputól labdát a hálóba lövi 2:1 a DVSC javára. Ot perc múlva faloldali szolnoki támadás fut végig a pályán. Pintér beadást Gulyás befelje 2:2, majd a 33. percben a lekésen játszó szolnokiak megcserezik a győztes gólját.

kat. Szilágyi II röviden ad haza. Pintér elsipri a lazaadást és 10 méterrel nagy gólt ló 3:2. A DVSC csapatában a sérült Zilahi nem játszott és ez erősen megjárta az csapatot. A lekés szolnokiak megérdemelten győztek. Egyenlítő Horvát, Balla, Dobos, Bozók és Gulyás játszott jól a Szolnokból, míg a DVSC-ben Szilágyi II, Tisza, Kádás, Dobos és Szűcs elégtett ki.

Nyiregyházi siker az amatőr csapatok husvéri tornáján. A DMTE, Peczán Nyiregyházi MADISZ és Nyiregyházi MAV csapatjai részvételével huévét két napján labdarúgó tornát rendeztek. Az első — vasárnapi — fordulót Nyiregyháza, míg a másodikat — hétfőt — Debrecenben játszották le. Eredmények: Nyiregyházi MADISZ Postás 1:0 (1:0). Vezető: Farkas Iván, Góllövő: Góczy. — Nyiregyházi MAV—DMTE 3:0 (1:0). Vezető: Krémér, Góllövő: Csérgé (2) és Ács. — Postás—Nyiregyházi MAV 0:0. Vezető: Korösey. — DMTE—Nyiregyházi MADISZ 1:1 (0:0). Vezető: Herr, Góllövő: Kiss ill. Mester. A nyiregyházi játékosok két DMTE gólt nem adták meg, amiért a mérkőzés végén megverték. A tornát végeredményben a Nyiregyházi MAV nyerte 3 ponttal 3:0 góllaránytal. 2. Nyiregyházi MADISZ 3 p 2:1. 3. Postás 1 p 4. DMTE 1 p.

A Kínizsi kosárlabdázói legyőzték a DVSC férfi csapatát. Husvétvasárnap a DVSC Sportcsarnokában szépművészeti közönség előtt játszott a Kínizsi TE férfi és női csapata barátságos mérkőzést a DVSC csapatai ellen. Eredme-

nyek: Kínizsi—DVSC 38:37 (20:17). Férfi mérkőzés, vezető: Balogh és Jancsó. Kosárlabdák: Garlathy 16, Kocsis 8, Krokovi 6, Orsi 4, Mátvai 3 és Varga 2. ill. Varga 11, Fuszek 10, dr. Kaptos 8, Elhető 6, Földesi 2. — DVSC—Kínizsi 19:17 (10:7). Női mérkőzés, vezető: dr. Kaptos és Garlathy, Kosárlabdák: Kelemen 10, Wankó 6, dr. Kaptosné 2 és Oláh 1 ill. Kiss Magda 7, Zeiros 5, Szombathy 2, Szabó 2, Füzési 1.

SPORTKRONIKA. — Debrecen az MTK, Ferencváros, Austria és a Rapid részvételével rendeztek husvéri tornát. Eredmények: MTK—Austria 3:2, Ferencváros—Rapid 1:1, Ferencváros—Austria 3:1, Rapid—MTK 3:1-nél félbeszakadt, mert a második félidő 40. percében az MTK játékosai a sorozatos játékosoktól tevédek miatt levonultak a pályáról. A tornát a Rapid nyerte 2. Ferencváros; 3. MTK; 4. Austria. — Budapesten szintén rendeztek husvéri tornát. A zagradi Lokomotiv nem érkezett meg, helyette Budapest válogatottja játszott, eredmények: Munkásválogatott—FO Wien 5:0; Vasutas válogatott—Budapest válogatottja 5:2; Vasutas válogatott—FO Wien 3:1. Végeredményben 1. Munkás válogatott; 2. Vasutas válogatott; 3. Budapest válogatott; 4. FO Wien. — Az Újpest Bukarestben a CFR által rendezett husvéri tornát vég részt. Első napon a CFR ellen 1:0 arányban győzött a lilaféhr együttes Szusza Gólyával, míg másnap a Chokanal ellen 3:3 döntetlent harcolt ki. — A

Kispest Pécselt játszott és 3:3 arányban döntetlent játszott a PPTO ellen. Puskás három gólt lott. — Az FTC—BKE vegyes csapatunk Bácsodban megnyerte a győphalda tornát, mert 4:1-es 1:0-ra győzött két mérkőzés alkalmával. — A MAV Boskai 3:3 eldöntetlen ért el Nyírbátor válogatottja ellen husvérikor. A debreceniek góllal tere, Bérés és Ács lötték. — DVSC vasárnap sorsdöntő mérkőzést viv Debrecenben a Diósgyőr csapatával. — DMTE lölyő hó 24-én délután 5 óraor irodahelyiségében vezetőség gyűlést tart, melyre az egyesület vezetői tagjai, valamint a futballszakosztály teljes tisztikarát meghívom. Főtítkar. — D. Postás csütörtökön tart nagy edzést, melyre az összes igazolt és igazolós alatt lévő játékosok megjelenése kötelező, kivétel nélkül, ahány felzárulás van kint, okvetlen hozza magával. — A Kelelmagyarországi Labdarúgó Állásövetség elnöksége csütörtökön délután 5 óraor az állásövetség hivatalos helyiségében fontos ügyben ülést tart. Az elnökségi tagok feltétlen megjelenést kéri Szabó Kálmán elnök. — A DKASE a héten csak csütörtökön tart a dohánygyári pályán edzést. A játékosok 5 óraor jelenjenek meg a dohánygyári pályán. — A DKASE közönségében a labdarúgó szakosztályi társadékok: Varga Kozma Béla husvéri második napján a DKASE klubhelyiségében tartotta névostályát. A DKASE valamennyi amatőr tagja megjelent és szeretettel üdvözölte a népszerű társadékokat.

MACANNYOMOZÓ (0)

RENDSZERES és huszonnégy éves magánalkorlatlalt kutat elűtött személyek, vagyon tárgyak után, nyomoz, megfellel eszládi, személyi iróletti ügyekben Gálöcsy, Bal-taszár D u 12 II e 0—1844

ALLAST KERESŐ NÖK (2)

GYAKORLOTT gyóns és gép irónó állást keres Perfék Jéligére v2—1385

TOBB éves gyakorlatlalt rendelkező pénztárosnő elhelyezést keres Ajánlatokat a kiadóhivataltba Pénztárosnő jelégére kerek 2—1654

Egy otthonra vágó 24 éves árva nő vágok, 6 éves önálló gyakorlatlalt nálközom egy középkorú urhoz házvezetőnőnek Komoly jelégére v2—1655

ALLAST NYER NŐ (4)

KERESÉK bentlakó minden szakadón, — 30 éven felülit — jó fizetéssel és kintűnó ellátással azonnali be-lépésre. Cim a kiadóban v4—943

MEGBIZHATÓ bejárónő, ki önálló háztartásvezetőt vállal, felvételt, Zebirta, Katalaszeg u 7. (Városi nyomdával szemben) d u 4-től 4—1663

MINDENES bentlakó vagy bejáró azonnali felvételt! — Bika bérház 1 6 4—1634

BEJÁRÓNŐ felvételt! Csapó utca 4 I em 4—1620

FEJNI tudó minden felvételt! Apa u 12 4-től 4-ig jelentkezni 4—1624

VARRO lányokat férfszabásigba felvezek Baranyai 12 4—1645

ELADÓ INCÖSÁG (11)

SALGÓTARJANI kályha hány nos eladó. Cim a kiadóban

ELADÓk vezek hátsóobát, uriszobát, kombinált butort konyhát, zongorát, irógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, tüzhelyet és kályhát, Mezel öszere, Vá-rósmarthy u 12 4,4-11—1751

ORION 2x1 lámpás rádió eladó ötmalom u 1 11—1659

FEHÉR lenvászon rendőrtiszt (vasutas) egyenruha magas alakra új állapotban eladó vagy elcserelehető Te-leki u 28 I ajtó 11—1662

160x180 2 darab lékerablak 3 darab ajtó tokkal, beütelt Hajdusóvát, Hangya vendéglő 11—1658

MOTOR kerékpár 125 cm és egy Gritzer varrógép eladó Vendég u 32 11—1661

Egy pár hetven kilós szék tenyeli eladó Szotyori-utca 2 11—1615

ELADÓ 3x11 szupen, 2x1-es modern rövid és középhul-lamra eladó — Márhóty György 17 11—1192

BŐRÖS hordók kisebb nagyobb súrtgőben eladó vagy elcserelehető Ifj. Bézi Sándor Varga utca 30 11—1202

ELADÓ Vetőgép, szeszkavád, gé, morzsoló, daráló, szalmakalau vrrógép régi; épész gép stb. Híjdusószerny, Szoboszló ut 12 — Bodnár Mártonnal 11—1558

NŐI álmenet kabát közép-termetű elcserelehető, angol szövetből megfellelhető eladó. Megtekinthető Bárdos szalon. ban Szent Anna 13 11—1445

HAROM prima Standard rádió eladó Csapó u 1 IV e 5 11—1626

ELADÓ fényezett telefont szekrény ágy egy asztal felelt, egy épület ajtó Vig-kedvű Mihály u 8 11—1632

ELADÓ 1 ruhászekrény, 1 kis asztal, 2 virágárvány — Kocsuth u 48 11—1652

PRIMA férfi rövid borkabát és egy tiszta gyapjú kabát irópp női tavaszi világos eladó Alföldi palota Kicsi dívat üzlet 11—1649

VARROGÉP jó állapotban lévő eladó vagy elcserelehető Rákóczi u 46 11—1657

INCÖSÁCSERE (12)

FÉRFI szürke kabát és egy nadrág, egy nő fekete ruhát elcserelelő elcserelelő Zelmér u 5 12—123

TRAGYAT adok árpaalmal, órt Honvédtemető u 6 csak délután v12—1219

KERÉKPÁR nyereg és kű-ső (gumi perem) gumit megvételre keresek Arany János 18 Laskovits 15—1620

RÁDIÓERT kerékpárt adok cserebe Erzsébet u 12 1 ajtó 12—1507

KOMBINÁLT szoba butort aranyat adok Cim a kiadóban 12—1515

TEJEP adok kőtört Bendi 13 12—1622

REZGALICERT vagy lisztet oltott mezet adok Karcuz-utca 63 12—1636

ELADÓ egy új szekér egy hízórt és elcserelelő István ut 43 12—1641

MÉZEP adok pénzért aranyért Erzsébet 4 12—1645

BŐRT cserelelő korpáért tíz hónapos kocsát kerékpáért. Bethlen utca 39 12—1628

HERE magot Bocuádi 42-es kaptárt malacért krumpliórt, lisztet cserelelő Gyep-sor 19 12—1646

UJ permetező gépet elcserelelő egy 4 hónapos malacért Jánosi utca 31 12—1651

ELADÓ VETŐGÉP, szeszkavád, gé, morzsoló, daráló, szalmakalau vrrógép régi; épész gép stb. Híjdusószerny, Szoboszló ut 12 — Bodnár Mártonnal 11—1558

NŐI álmenet kabát közép-termetű elcserelehető, angol szövetből megfellelhető eladó. Megtekinthető Bárdos szalon. ban Szent Anna 13 11—1445

HAROM prima Standard rádió eladó Csapó u 1 IV e 5 11—1626

ELADÓ fényezett telefont szekrény ágy egy asztal felelt, egy épület ajtó Vig-kedvű Mihály u 8 11—1632

ELADÓ 1 ruhászekrény, 1 kis asztal, 2 virágárvány — Kocsuth u 48 11—1652

PRIMA férfi rövid borkabát és egy tiszta gyapjú kabát irópp női tavaszi világos eladó Alföldi palota Kicsi dívat üzlet 11—1649

VARROGÉP jó állapotban lévő eladó vagy elcserelehető Rákóczi u 46 11—1657

INCÖSÁCSERE (12)

FÉRFI szürke kabát és egy nadrág, egy nő fekete ruhát elcserelelő elcserelelő Zelmér u 5 12—123

TRAGYAT adok árpaalmal, órt Honvédtemető u 6 csak délután v12—1219

KERÉKPÁR nyereg és kű-ső (gumi perem) gumit megvételre keresek Arany János 18 Laskovits 15—1620

RÁDIÓERT kerékpárt adok cserebe Erzsébet u 12 1 ajtó 12—1507

KOMBINÁLT szoba butort aranyat adok Cim a kiadóban 12—1515

TEJEP adok kőtört Bendi 13 12—1622

REZGALICERT vagy lisztet oltott mezet adok Karcuz-utca 63 12—1636

ELADÓ egy új szekér egy hízórt és elcserelelő István ut 43 12—1641

MÉZEP adok pénzért aranyért Erzsébet 4 12—1645

BŐRT cserelelő korpáért tíz hónapos kocsát kerékpáért. Bethlen utca 39 12—1628

HERE magot Bocuádi 42-es kaptárt malacért krumpliórt, lisztet cserelelő Gyep-sor 19 12—1646

UJ permetező gépet elcserelelő egy 4 hónapos malacért Jánosi utca 31 12—1651

ELADÓ VETŐGÉP, szeszkavád, gé, morzsoló, daráló, szalmakalau vrrógép régi; épész gép stb. Híjdusószerny, Szoboszló ut 12 — Bodnár Mártonnal 11—1558

NŐI álmenet kabát közép-termetű elcserelehető, angol szövetből megfellelhető eladó. Megtekinthető Bárdos szalon. ban Szent Anna 13 11—1445

HAROM prima Standard rádió eladó Csapó u 1 IV e 5 11—1626

ELADÓ fényezett telefont szekrény ágy egy asztal felelt, egy épület ajtó Vig-kedvű Mihály u 8 11—1632

ELADÓ 1 ruhászekrény, 1 kis asztal, 2 virágárvány — Kocsuth u 48 11—1652

PRIMA férfi rövid borkabát és egy tiszta gyapjú kabát irópp női tavaszi világos eladó Alföldi palota Kicsi dívat üzlet 11—1649

VARROGÉP jó állapotban lévő eladó vagy elcserelehető Rákóczi u 46 11—1657

INCÖSÁCSERE (12)

FÉRFI szürke kabát és egy nadrág, egy nő fekete ruhát elcserelelő elcserelelő Zelmér u 5 12—123

TRAGYAT adok árpaalmal, órt Honvédtemető u 6 csak délután v12—1219

KERÉKPÁR nyereg és kű-ső (gumi perem) gumit megvételre keresek Arany János 18 Laskovits 15—1620

RÁDIÓERT kerékpárt adok cserebe Erzsébet u 12 1 ajtó 12—1507

KOMBINÁLT szoba butort aranyat adok Cim a kiadóban 12—1515

TEJEP adok kőtört Bendi 13 12—1622

REZGALICERT vagy lisztet oltott mezet adok Karcuz-utca 63 12—1636

ELADÓ egy új szekér egy hízórt és elcserelelő István ut 43 12—1641

MÉZEP adok pénzért aranyért Erzsébet 4 12—1645

BŐRT cserelelő korpáért tíz hónapos kocsát kerékpáért. Bethlen utca 39 12—1628

HERE magot Bocuádi 42-es kaptárt malacért krumpliórt, lisztet cserelelő Gyep-sor 19 12—1646

UJ permetező gépet elcserelelő egy 4 hónapos malacért Jánosi utca 31 12—1651

ELADÓ VETŐGÉP, szeszkavád, gé, morzsoló, daráló, szalmakalau vrrógép régi; épész gép stb. Híjdusószerny, Szoboszló ut 12 — Bodnár Mártonnal 11—1558

NŐI álmenet kabát közép-termetű elcserelehető, angol szövetből megfellelhető eladó. Megtekinthető Bárdos szalon. ban Szent Anna 13 11—1445

HAROM prima Standard rádió eladó Csapó u 1 IV e 5 11—1626

ELADÓ fényezett telefont szekrény ágy egy asztal felelt, egy épület ajtó Vig-kedvű Mihály u 8 11—1632

ELADÓ 1 ruhászekrény, 1 kis asztal, 2 virágárvány — Kocsuth u 48 11—1652

PRIMA férfi rövid borkabát és egy tiszta gyapjú kabát irópp női tavaszi világos eladó Alföldi palota Kicsi dívat üzlet 11—1649

VARROGÉP jó állapotban lévő eladó vagy elcserelehető Rákóczi u 46 11—1657

INCÖSÁCSERE (12)

FÉRFI szürke kabát és egy nadrág, egy nő fekete ruhát elcserelelő elcserelelő Zelmér u 5 12—123

TRAGYAT adok árpaalmal, órt Honvédtemető u 6 csak délután v12—1219

KERÉKPÁR nyereg és kű-ső (gumi perem) gumit megvételre keresek Arany János 18 Laskovits 15—1620

RÁDIÓERT kerékpárt adok cserebe Erzsébet u 12 1 ajtó 12—1507

KOMBINÁLT szoba butort aranyat adok Cim a kiadóban 12—1515

TEJEP adok kőtört Bendi 13 12—1622

REZGALICERT vagy lisztet oltott mezet adok Karcuz-utca 63 12—1636

ELADÓ egy új szekér egy hízórt és elcserelelő István ut 43 12—1641

MÉZEP adok pénzért aranyért Erzsébet 4 12—1645

BŐRT cserelelő korpáért tíz hónapos kocsát kerékpáért. Bethlen utca 39 12—1628

HERE magot Bocuádi 42-es kaptárt malacért krumpliórt, lisztet cserelelő Gyep-sor 19 12—1646

UJ permetező gépet elcserelelő egy 4 hónapos malacért Jánosi utca 31 12—1651